

El Eco de Cartagena

DECANO DE LA PRENSA DEL REINO DE MURCIA Y DE LA REGION DE LEVANTE

¿Qué va a pasar ahora?

¿Qué va a pasar ahora? Esta es la pregunta que por doquier se escucha, esta es la interrogación que frente al porvenir se abre. Los hay que, desalentados ante la incertidumbre de lo que ocurrir puede, huyen, pesimistas; abundan quienes, asustados y miedosos, esconden la cabeza, pretendiendo apartar de su mente esta preocupación, creyendo estupidamente que hurtándose al problema éste no existe; aunque más escasos, los hay también que, con un optimismo enervante, esperan tranquilos en que poco a poco, sin esfuerzo—ellos, desde luego, no son capaces de prestar el apoyo—, las cosas se arreglarán; y en definitiva no faltan gentes que, preocupadas de la gravedad innegable de la situación, se replen conscientes la pregunta, y apartando de sí los pesimismos y el asustante de los derrotistas y los bobos optimismos de los confiados, esperan, con fe en los destinos de España y en los derechos de Dios, que la interrogación tendrá, al fin, una solución satisfactoria. Y estos últimos, para alcanzar la solución deseada, aceptan de antemano pasar por cuantas pruebas precisas sean, seguir el camino que a la solución deseada mejor conduzca, sin regatear esfuerzos, sin escatimar sacrificios.

Sería necio pretender desconocer lo que ya está pasando, lo que va a pasar en un inmediato porvenir político.

En el orden religioso, continuando anteriores actuaciones, está ya viva una sectaria política de ofensiva contra la enseñanza religiosa. A pesar de las palabras de paz pronunciadas en los primeros momentos, el ataque a las conciencias está ya iniciado. Retoña el anticlericalismo, tan de moda en otros países en la pasada centuria, como si fuese éste el más palpante de los problemas que España tiene planteados.

En el orden social, el decreto de readmisión de despedidos produce el desconcierto de los trabajos y lesiona gravemente las economías.

En el orden político, un Gobierno que, dispuesto a llevar a la práctica desde la «Gaceta» el programa del Frente Popular, esperamos sabrá mantener en la calle—que es de todos—la tranquilidad y el orden necesarios para que los derechos legítimos de todos sean respetados, y la ley, por avanzada que sea, pueda ser invocada, pueda ser también aplicada. Si el Gobierno mantiene la dignidad del mando, se podrá legislar, se podrá gobernar.

Esta es la contestación que la realidad diaria brinda a la interrogación planteada. Es además la que lógicamente podía esperarse, la que naturalmente debía producirse, en el nor-

mal devenir de los acontecimientos políticos, desde el momento en que los hombres representativos del Frente Popular ocupan el Poder.

Entre los hombres del Frente Popular que gobiernan y nosotros hay en la calle, más que vociferando, rugiendo, una masa de extremistas que ya son hoy oposición, porque son gentes que lo que desean es el desgobierno y la anarquía y que, repartidas por toda España, son motivo de seria inquietud para los que gobiernan, y de bien ser para todos ocasión de grave preocupación.

Son los que, en sus ansias de civilidad y progreso, desean acabar con los burgueses, extirpar del pueblo el sentimiento religioso; en definitiva, instaurar en España el régimen soviético.

Quénes y cuántos sean éstos, más que lo que nosotros podamos decir lo han dicho ellos mismos en las manifestaciones que estos días han tenido por escenario las calles de nuestros pueblos y de nuestras ciudades.

Y en esto sí que está el verdadero peligro, aquí sí que está la verdadera gravedad del problema.

Si frente a las masas, que a fuerza de gritos y de escándalo, con la amenaza del desorden y la coacción del atropello, pretenden desde la calle ser a un tiempo la representación de los poderes del Estado, y ellas mismas, sin sujeción a norma alguna legislar a su capicho y gobernar a su antojo, el Gobierno no impone el imperio de la ley, antes que nosotros y lo que nosotros representamos, al producirse el desbordamiento de aquéllas, el propio Gobierno sería su primera víctima. De esto, la historia de todas las revoluciones ofrece en cada una de sus páginas aleccionadores ejemplos.

Y si esto es lo que va a pasar, ¿qué hacer? Pues lo que uno y otro día venimos repliando: caminar, seguir adelante en nuestra tarea, no cejar un instante en la lucha, disponernos para las sin duda más duras, pero también decisivas batallas que se aproximan.

En el Frente Popular, sólo una parte desea la dictadura roja, que es el más grave de los peligros que frente a la interrogación abierta se advierten. Y además, a ese propósito, con coraje y con empuje se opone la otra media España que en el Frente Nacional forma; no hay, pues, por qué emilanarse; los catastróficos, que se aparten; los débiles y miedosos, que se escondan, y unos y otros dejen plaza a los que decididamente dispuestos están a oponerse a la revolución.

Y nadie piense que para tomar par-

te en esta empresa se precisa acilitudes heroicas; se trata, pura y sencillamente, del diario y simple cumplimiento del deber.

Las organizaciones políticas, a perfeccionar sus cuadros, a corregir los defectos que en la pasada lucha hayan podido observar, apartando la preocupación de buscar nuevas posturas, de encontrar nuevos caminos, que ello no haría más que entorpecer y retrasar las cosas.

Los individuos a reformar sus conciencias, si es que en ellas encuentran algo que deben apartar, alguna cosa que deban modificar o cambiar.

Todos, a continuar la tarea emprendida, sin abandonar posición alguna, sin desertar ningún momento del puesto, sea el que sea—cuanto más de peligro, más de honor—, en que la Providencia nos ha colocado.

Y en definitiva no olvides, lector, cuando en el interior de tu ser te replitas una y otra vez el inquietante ¿qué va a pasar ahora?, que, como alguien ha dicho, «en este tablero de ajedrez, que es el gobierno del mundo aún no ha perdido Dios una sola partida».

El «Sebastián Elcano»

El Ministro de Marina participa al Almirante Jefe de esta Base Naval, que a las 6 de la tarde del día de ayer, salió sin novedad de Kingaton, el buque escuela de guardiamarinas «Juan Sebastián de Elcano».

TERCER ANIVERSARIO EL EXCELENTISIMO SEÑOR

Don José Mestre Pérez

DESCANSÓ EN EL SEÑOR EL DIA 26 DE MARZO DE 1936 HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

SU VIUDA E HIJOS

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios.

Serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, todas las misas que se celebren en Madrid el día 26 del corriente en la Basílica de la Milagrosa (calle García de Paredes); y las que se digan a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y once, en las Esclavas de Sagrado Corazón (calle de Francisco Giner); y el domingo 29 en la Parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel (Glorieta de la Iglesia).—En Murcia: Iglesia Parroquial de San Lorenzo.—Cartagena: Consagrada Iglesia de la Caridad; Sagrado Corazón de Jesús a las cinco y media y a las seis; Iglesia del Carmen a las siete y media y a las diez; Iglesia de Santa María de Gracia a las ocho y media y nueve y media; Capilla de la Cruz Roja a las seis y cuarto; Parroquia de Balsapintada.—La Unión: Parroquia de Nuestra Señora del Rosario; Asilo de Huérfanos de Mineiros, y Hospital de Caridad.—Portmán: Parroquia de Santiago Apóstol.—San Javier: Parroquia de San Francisco Javier.—Totana: Parroquia de Santiago Apóstol e Iglesia de San Buenaventura.—Pilar de la Horadada (Alicante): Iglesia Parroquia.—Azpeitia: Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

La vela y alumbrado estará el día 27 de Marzo en el Asilo de Nuestra Señora de Lourdes, de Murcia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Cartagena 25 de Marzo de 1936

Las aguas de riego

El delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica ha remitido al Ministerio de Obras Públicas, para su aprobación, los proyectos parciales que corresponden a los subcanales de San Pedro del Pinatar, San Javier y Pacheco, en el campo de Cartagena.

Los citados subcanales forman parte de la red principal de abastecimientos de aguas del campo de Cartagena, mediante su captación en Guardamar, habiendo sido formulados para remediar con sus obras el paro obrero que existe en las zonas que atraviesan.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

Ayer marchó a Madrid el Alcalde señor Serrano con los concejales Castillo y Lorente, para gestionar la realización de obras que mitiguen el paro obrero.

Del despacho de la Alcaldía se ha hecho cargo el teniente alcalde don Vicente Noguera.

NOTAS VARIAS

Hoy postularon con la capacha del Santo Hospital de Caridad los Hermanos de la Junta don Manuel Cáceres y don Manuel Pijo.

Mañana lo harán don Miguel Rodríguez Valdés y don Simón Martí.

ONGMATICOS

Hoy, festividad de la Encarnación celebran su día, entre otras, doña Encarnación Mir, viuda de Aguilón; doña Encarna Vidal, viuda de Barco; doña Encarna Pasqual de Riquelme, de Rizo; doña Encarnación Saura, viuda de Vidal; doña Encarna Morala, de Olivares; doña Encarnación García, de Desvies; doña Encarna Segura, de García; doña Encarna Góngora, de Mas, y la señorita Encarna García.

Los deseamos muchas felicidades.

Se encuentra enfermo el precioso niño Pepito Blanco, hijo de nuestro amigo el Maestro Nacional don Francisco Blanco Valdivieso.

—Restablecido de su enfermedad, hemos saludado al Teniente de Navío don Ginés Sanz y García Paredes querido amigo nuestro.

LETRAS DE LUTO

Ayer y esta mañana se celebraron obsequios en Santa María de Jrecha por el alma del que fué maestro nacional don Antonio Gallart García, con motivo del segundo aniversario de su muerte. Descanse en paz.

A su estimada familia renovamos nuestro pésame.

JUNTA de Protección a la Infancia NUMERO PREMIADO AYER

88